

В диссертационный совет Д 900.006.11,  
созданного на базе ФГАОУ ВО «Крымский  
федеральный университет имени В.И. Вернадского»

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Сафонова Владимира Васильевича  
на тему «Совершенствование организации предоставления медицинских  
услуг в цифровой среде», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по научной специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика,  
организация и управление предприятиями, отраслями,  
комплексными – сфера услуг.**

Социально-экономическое развитие России неотъемлемым образом связано с процессами цифровой трансформации отраслей экономики. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 06.10.2021 г. № 2816-р утверждены инициативы социально-экономического развития Российской Федерации до 2030 года, среди которых определяющее место отводится социальной сфере, а именно – здравоохранению. Важность и особая значимость вопросов развития цифрового здравоохранения занимает значительное место в федеральной повестке в настоящее время. В этой связи диссертационная работа Сафонова Владимира Васильевича нам представляется актуальной и своевременной.

Сформулированные в автореферате цель и задачи, которые решены в исследовании в направлении разработки научно-методических подходов к совершенствованию организации предоставления медицинских услуг в цифровой среде, позволяют сделать заключение о том, что автор провел серьезное комплексное исследование, обосновывая получение новых научных результатов.

Представляет особый интерес разработанный автором экосистемный подход к организации предоставления медицинских услуг в цифровой среде, базирующийся на развитии положений системного, био-экосистемного, бизнес-экосистемного, инновационного, платформенного и сетевого подходов и

направленный на структурно-сетевое упорядочение платформенного взаимодействия медицинских организаций и граждан в обеспечении доступности высококачественной медицинской помощи. Наряду с этим, оригинальной является позиция автора относительно оценки влияния цифровых технологий на устойчивость развития медицинских организаций.

Однако следует обратить внимание на ряд замечаний. На с. 10 автореферата автор указывает на применение «средового подхода» к изучению проблематики цифровых трансформаций в сфере медицинских услуг. В то же время отметим, что следовало бы уделить больше внимания раскрытию характеристик выделяемого автором подхода как необходимой предпосылки обеспечения доступности медицинских услуг.

Тем не менее, указанное замечание не снижает положительного впечатления от работы, а является рекомендацией по дальнейшему совершенствованию научных достижений соискателя.

В целом диссертация, представленная к защите, является завершённым научным исследованием, соответствует требованиям ВАК РФ, и автор диссертации, Сафонов Владимир Васильевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Директор Института экономики  
и управления ФГАОУ ВО  
«Северо-Кавказский федеральный университет»  
доктор экономических наук, профессор,  
заслуженный деятель науки РФ

Ушвицкий Лев Исакович

ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»  
Адрес: 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1  
Телефон: 8 (8652) 95-68-08  
Факс: 8 (8652) 95-68-03  
E-mail: info@ncfu.ru



*Подпись уполномоченного*  
**ВЕРНО:**  
начальник отдела по  
работе с сотрудниками УКА

**ГОРБАЧЕВА Л. С.**

*13.12.2021 г.*